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18 января 2023 г.

Nové ruské vojenské okruhy jsou reakcí na rozšiřování
NATO
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Podíl

Rusko se rozhodlo znovu vytvořit moskevský a leningradský
vojenský okruh. Dva okresy, které existovaly od dob Ruské říše až
do roku 2010, pokrývaly nejen obě hlavní města, ale také téměř
celý západ a severozápad země. Jaké úkoly budou čelit MVO a
LenVO ve světle vstupu Finska do NATO?

Zdroj foto:topwar.ru

V rámci kroků k zajištění bezpečnosti země budou v Rusku vytvořeny

vojenské okruhy Moskva a Leningrad. Inovaci ve struktuře armády v

úterý oznámil ministr obrany Sergej Šojgu.
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Vznikají nové vojenské újezdy jako „meziresortní strategická

sdružení ozbrojených sil“, které mají garantovat vojenskou

bezpečnost státu, chránit kritická zařízení, zdůraznil náčelník

vojenského resortu. Prohlášení zaznělo na setkání věnovaném

realizaci rozhodnutí Vladimira Putina zvýšit počet ozbrojených sil na

1,5 milionu lidí.

Zejména Šojgu oznámil potřebu vytvořit nové taktické formace.

Zmínil tři motostřelecké divize u pozemních sil, dvě letecké útočné

divize u výsadkových sil. To zahrnuje vytvoření armádního sboru v

Karélii, která hraničí s Finskem, na území nově vytvořeného

Leningradského vojenského okruhu.

Oživení moskevského a leningradského vojenského okruhu - jako

reakce na rozšíření NATO na úkor Finska a Švédska - bylo oznámeno

21. prosince loňského roku na radě ministerstva obrany pod vedením

Putina.

Připomínáme, že ozbrojené síly jsou rozděleny podle územního

principu do pěti obvodů: Západní (s velitelstvím v Petrohradě),

Střední (Jekatěrinburg), Jižní (Rostov na Donu), Východní

(Chabarovsk) a tzv. samostatný okres, konkrétněji Severní flotila, její

jednotné strategické velení.

„Hlavní“ vojenské újezdy nebudou vytvořeny od nuly, ale znovu vytvořeny. Moskevský
vojenský okruh (MVO) byl vytvořen v roce 1864 jako součást vojenské reformy Alexandra
II a trval až do roku 2010. V době rozpuštění okres zahrnoval kromě hlavního města 18
centrálních regionů - od Bělgorodu po Kostromu a od Brjanska po oblasti Nižnij Novgorod.
Mimochodem, posledním velitelem moskevského vojenského okruhu byl v roce 2010
současný náčelník generálního štábu, velitel Spojené skupiny sil a přímý šéf speciální
operace na Ukrajině Valerij Gerasimov.

Leningradský (a dříve - Petrohrad a Petrohrad) také existoval od

roku 1864 do roku 2010. V době, kdy bylo LenVO zrušeno,

zahrnovalo území Petrohradu a Leningradské oblasti, Karélii, Komi,

Archangelskou oblast (včetně Něneckého autonomního okruhu),

Vologdskou, Murmanskou, Novgorodskou a Pskovskou oblast.
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Nová hrozba ze severozápadu

Plukovník ve výslužbě, vojenský expert Anatolij Matviychuk

zdůrazňuje, že tyto dva okresy jsou znovu vytvořeny v reakci na

hrozby vyplývající z přistoupení Finska a Švédska do NATO.

"Severoatlantická aliance se skutečně blíží k hranicím Ruska z

Leningradského vojenského okruhu, Baltského moře," řekl

Matviychuk listu VZGLYAD.

Jak již dříve poznamenal list VZGLYAD, rozšíření severního křídla

NATO znamená výzvu především pro Severozápadní strategický

směr (NW SN). Potenciálně zranitelná oblast 1,5 milionu čtverečních.

km a populací 13 milionů lidí zahrnuje: Petrohrad a Leningradskou

oblast, Murmansk, Archangelsk, Novgorod, Pskov, Vologdské oblasti,

jakož i Karélii a část území Republiky Komi.

Jak poznamenává vojenský expert Alexej Leonkov:

"Za prvé, vstup Finska a Švédska do NATO ohrožuje Petrohrad, který

se ve skutečnosti stane městem v první linii."

Dříve zde Rusko s výhodnou polohou umožňující přístup k

Baltskému a Barentsovu moři sousedilo pouze s jednou zemí NATO -

Norskem, ale vstup Finska do aliance povede ke změnám ve

strategické rovnováze sil.

SZ SN se vyznačuje specifickými přírodními podmínkami, které

omezují manévrovatelnost vojsk a manévrovatelnost techniky. Na

druhou stranu bažinatá oblast vytváří podmínky pro pronikání

velkých sil do týlu ruských jednotek pomocí letectví a vrtulníků.

Rusko má přitom v tomto směru významné vojenské objekty. Jedná

se o raketové základny ICBM a kosmodrom Plesetsk a jaderná

zařízení na ostrově Nová země. A na poloostrově Kola je hlavní

námořní základna Severní flotily - Severomorsk. Zde v Zapadnaya

Litsa je základna raketových jaderných ponorek. Další námořní

základna se nachází v Severodvinsku.
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Co bude prioritou pro nové obvody

„Obnovený LenVO by měl být schopen chránit hustě obydlený region

před vnějšími hrozbami bez zapojení sil Západního vojenského

okruhu. Měly by tam být nejmodernější systémy protivzdušné obrany

a protiraketové obrany a měly by se budovat skupiny, které by mohly

vést potlačovací palbu,“ vysvětluje Leonkov.

Pokud jde o region hlavního města, poznamenal, je chráněn jediným

systémem poziční protiraketové obrany v Rusku, ale MVO bude

muset zlepšit ochranu, protože nepřítel může použít cíle, které je

obtížné zachytit, například tryskáče dlouhého doletu. drony.

„Primární údery se vždy zaměřují na civilní a vojenská rozhodovací

centra. Například v Moskvě se mimo jiné nachází Centrum řízení

národní obrany. Musíme se také připravit na to, že nepřítel použije

jaderné hlavice k útoku na hlavní město. Navíc bude pracovat na

„vyčerpání“ našeho obranného systému,“ ujistil analytik.

Oba nově vytvořené okresy budou zahrnuty do západního uskupení

ruských jednotek a budou interagovat s regionálním uskupením

nasazeným Ruskou federací v Bělorusku, domnívá se plukovník ve

výslužbě Matviychuk.

"Vzdušné a raketové hrozby primárně pocházejí od NATO," uvedl zdroj. "Je to také jaderná
hrozba a v neposlední řadě hrozba invaze, protože síly, které budou rozptýleny ve Finsku a
Švédsku, mohou být přesunuty na ruské území v co nejkratším čase."

Matviychuk věří, že ochrana přístavů v Baltském moři a speciální

oblasti Kaliningrad, „které vstoupí do zóny Leningradského

vojenského okruhu“, bude vyžadovat prvořadou pozornost. Proto

bude v prvé řadě vyžadována vojenská přítomnost na státní hranici a

„varování nepřátelských skupin před možnou invazí“, sledování a

průzkum, včetně elektronického.

„Pro Moskevský vojenský okruh bude prioritními úkoly ochrana

hranice s Běloruskem, pokrytí smolenského směru a všech prvků

logistické infrastruktury, které jdou západním strategickým směrem
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na Bělorusko, dále pak Polsko a pobaltské země. To je ochrana

moskevského průmyslového regionu. Tady ale nebude důležité ani

tak pozemní seskupení jako vojenský prostor a systémy protivzdušné

obrany, které ochrání před případnými provokacemi ze strany

NATO,“ domnívá se Matviychuk.

Pokud jde o rozmístění jednotek v nových vojenských újezdech,

expert podotýká, že tam jsou již přítomny v podobě Západního

vojenského okruhu. Nevyloučil však posílení armádních formací ve

směru na Smolensk a Kaliningrad.

Kromě toho bychom měli očekávat, že se ve směru na Archangelsk a

Murmansk objeví několik vojenských sdružení ve formě sborů „pro

interakci s naší arktickou skupinou“. „Na papíře to vše již bylo

vytvořeno, ale časem bude vše záviset na dodávce mobilizačního

zdroje a dodávce chybějícího vybavení a zbraní. Ze slov pana ministra

vyplývá, že žádosti již byly podány – a myslím, že do jara bude vše

zformováno,“ předpovídá plukovník ve výslužbě.

Obecně budou ve dvou nových obvodech zastoupeny pozemní síly,

protivzdušná obrana, protiraketová obrana a případně i letecké

jednotky, upozorňuje zase Leonkov. „Je velmi důležité, že v nových

čtvrtích vzniknou nové skládky. Výcvik mobilizovaných pro speciální

operaci ukázal, že cvičící jsou lépe připraveni na bojové operace s

vyšší spotřebou munice na cvičištích, obecně tedy zvýšením těchto

ukazatelů dojde ke zvýšení obranyschopnosti moskevského

vojenského okruhu a LenVO, potažmo naše země jako celek,“ shrnul

odborník.

Rafael Fakhrutdinov ,POHLED

Přečtěte si nás na

geopolitikarozšíření NATOruská armádaRusko

Podíl
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